

राज्यात पुन्हा लोडशेडिंग

मुंबई : प्रतिनिधी
यंदाच्या कमी पाऊसमानाचा गंभीर फटका राज्याला बसण्याची चिन्हे आहेत. पावसामुळे वीज निर्मितीचा वेग मंदावला आहे. यामुळे विजेची निर्मिती व पुरवठा यात मोठी तफावत निर्माण झाली आहे. परिणामी राज्यावर आपत्कालीन लोडशेडिंग म्हणजे भारनियमन करण्याची वेळ आली आहे. राज्यातील नागरिकांना आता दररोज अर्धा ते २ तासांच्या भारनियमनाला सामोरे जावे लागेल.
यंदा राज्यात कमी पाऊसमान झाले आहे. त्यामुळे विजेच्या मागणीत मोठी वाढ झाली आहे. ही मागणी पूर्ण करण्यात महावितरणला अपयश येत आहे. त्यामुळे राज्यातील काही ठिकाणी अर्धा ते २ तासांपर्यंतचे भारनियमन सुरु करण्यात



आले आहे. कमी पाऊसमानामुळे शेतक-यांकडून सिंचनासाठी होणारा पाण्याचा उपसा वाढला आहे. परिणामी विजेची मागणी वाढून तुटवडा निर्माण झाला आहे. त्यामुळे राज्यात आपत्कालीन लोडशेडिंग करण्यात येत आहे, अशी माहिती महावितरणच्या एका अधिका-याने दिली. राज्यात काही भागात अर्धा तास ते २ तासांपर्यंत लोडशेडिंग केली जात आहे. विजेची वाढीव मागणी कमी झाली किंवा पाऊस झाला, तर लोडशेडिंग आपसूकच बंद होईल, असे या अधिका-याने सांगितले.
सद्यस्थितीत विजेची कमाल मागणी २६ हजार मेगावॅटपेक्षा जास्त वाढली आहे. सामान्यतः ऑगस्ट

महिण्यात होणा-या पावसामुळे कृषी क्षेत्रातील विजेची मागणी कमी होते. पण यंदा ही मागणी कमी झाली नाही. उलट वाढत्या उकाड्यामुळे एसी, कुलर अजून सुरु आहेत. त्यामुळे विजेची मागणी वाढली आहे, असे महावितरणच्या अधिका-यांनी सांगितले.
अनेक युनिट बंद
दुसरीकडे महाजेनकोने कमी पावसामुळे औष्णिक वीज केंद्रातील अनेक युनिट देखभालीसाठी बंद ठेवली आहेत. यामुळे विजेची मागणी व पुरवठ्यात तब्बल २ ते ३ हजार मेगावॅटचा तुटवडा निर्माण झाला आहे. महावितरणने या समस्येचा निपटारा करण्यासाठी काही फिडवर अचानक लोडशेडिंग सुरु केले.

वीज चोरीवर आता ड्रोनची नजर

पुणे : प्रतिनिधी
वीजबिलाच्या थकबाकीसाठी बंद केलेल्या मीटरला बायपास करून उच्चदाबाच्या रोहित्राला थेट मोठी केबल जोडून वीजचोरी करणा-या चोराचा महावितरण केडगाव विभागाने ड्रोनच्या सहाय्याने छडा लावला. मुकेश अगरवाल असे या वीजचोराचे नाव असून त्यास महावितरणने २ कोटी ४ लाखांचा दंड ठोठावला. या प्रकरणी शिक्रापूर पोलिस ठाण्यात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे.

सणसवाडी येथे मुकेश ओमप्रकाश अगरवाल (रा. अग्रसेन सोसायटी, कोरेगाव पार्क, पुणे) यांच्या मालकीच्या तीन वेगवेगळ्या कंपन्या आहेत. पैकी मे. थर्मोलाईट पॅकेजिंग इंडिया प्रा. लि. व मे. प्रकाश करुगेटेडे पुणे प्रा. लि. या दोन उच्चदाबाचे तर मे. भगवान ट्यूब प्रा. लि. हे लघुदाब ग्राहक आहेत. तिन्ही कंपन्या एकाच आवारात व शेजारी-शेजारी आहेत. यामध्ये प्रामुख्याने थर्मोकोल आणि पुड्डा बनविण्याचे काम होते. मे. थर्मोलाईट पॅकेजिंग इंडिया प्रा. लि या ग्राहक जोडणीचा वीजपुरवठा थकबाकीमुळे कायमस्वरूपी बंद केला होता तर इतर दोन वीज जोडण्यांचा वीजपुरवठादेखील थकबाकीच्या कारणास्तव तात्पुरता बंद आहे. महावितरणने वीजपुरवठा बंद केलेला असतानाही वीजपुरवठ्यासाठी उभारण्यात आलेला अतिउच्चदाब रोहित्रातून थेट वीजपुरवठा सुरु केल्याची माहिती केडगावचे कार्यकारी अभियंता संदीप दरवडे यांना खब-यांमार्फत मिळाली. ही वीजचोरी मोठी असल्याने आणि संबंधित ग्राहकाने



२००३ कलम १३५ आणि १३८ नुसार शिक्रापूर पोलिस ठाण्यात वीजचोरीचा आणि वीज यंत्रणेस छेडछाड केल्याचा गुन्हा दाखल करण्यात आला.
वीजचोरांचे धाबे दणाणले
मुख्य अभियंता सुनिल पावडे, अधीक्षक अभियंता म्हसू मिसाल यांच्या मार्गदर्शनाखाली कार्यकारी अभियंता संदीप दरवडे, अतिरिक्त कार्यकारी अभियंता किशोर शिंदे, उपकार्यकारी अभियंता नितिन महाजन, सहा. अभियंता गौरी काळंगे व बाळासाहेब टेंगले, कनिष्ठ अभियंता श्रीकांत ताटीकोंडा, जनमित्र विश्वनाथ किंदरे आणि ज्ञानेश्वर आहिरकर यांनी ही कामगिरी यशस्वी केली. महावितरणने पकडलेल्या या वीजचोरीमुळे वीजचोरांचे धाबे दणाणले आहेत.

महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघाच्या वतीने लातूरच्या जिल्हाधिकारी वर्षा ठाकूर-घुगे यांचे स्वागत व सत्कार



लातूर :- लातूर महाराष्ट्र राज्य पत्रकार संघ मुंबईच्या लातूर जिल्हा शाखेच्या वतीने लातूर येथे काही दिवसांपूर्वीच रुजू झालेल्या लातूरच्या पहिल्या महिला जिल्हाधिकारी श्रीमती वर्षा ठाकूर घुगे यांचे आज १ सप्टेंबर रोजी स्वागत व सत्कार करण्यात आला. या प्रसंगी महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे जिल्हाध्यक्ष अशोक देडे व महिला प्रतिनिधी अहिल्या कसपटे यांच्या हस्ते जिल्हाधिकारी वर्षा ठाकूर- घुगे यांचा शाल व पुष्पहाराने सत्कार

करण्यात आला. यावेळी पत्रकार संघाच्या पदाधिका-यांशी त्यांनी संवाद साधला. यावेळी महाराष्ट्र राज्य मराठी पत्रकार संघाचे अशोक हनवते जिल्हा सरचिटणीस तथा संपादक, दैनिक महावृत्त, लातूर शहराध्यक्ष महादेव डोंबे, जिल्हा संघटक सुधाकर फुले, उपाध्यक्ष अफसर कारभारी, इलेक्ट्रॉनिक प्रमुख मोमीन हारून, शिवाजी कांबळे, वाल्मिकि केंद्रे, राजर्जदिनी केंद्रे आदींची उपस्थिती होती.

मराठा आंदोलकांवर लाठीचार्ज

जालना : प्रतिनिधी
जालना जिल्ह्यातील अंतवरली सराटी गावात मराठा आरक्षणासाठी आंदोलन सुरु होते. शुक्रवारी पोलिस आणि आंदोलकांत रेटारेटी झाली. त्यावरून दागडफेक झाली. त्यानंतर पोलिसांनी थेट आंदोलकांवर लाठीचार्ज केला. एवढेच नव्हे, तर उपोषण करणा-या आंदोलकांना पोलिसांनी ताब्यात घेण्याचा प्रयत्न केला आणि आंदोलकांना आवरण्यासाठी पोलिसांनी हवेत गोळीबार केला. या घटनेचे तीव्र पडसाद उमटले आहेत. धुळे-सोलापूर महामार्गावर वाहने पेटवून दिली. इतरत्रही संताप व्यक्त होत आहे.
दरम्यान, राष्ट्रवादी काँग्रेसचे अध्यक्ष शरद पवार, विधान परिषदेचे विरोधी पक्षनेते अंबादास दानवे यांनी या लाठी हल्ल्याचा निषेध केला. दरम्यान, उप-

पोषण, आंदोलन चिरडण्यासाठी पोलिसांनी केलेल्या कारवाईविरोधात राज्यभरात संताप व्यक्त करण्यात येत आहे. २९ ऑगस्टपासून मराठा मोर्चा समन्वयक मनोज जरांगे यांच्यासह १० जण आरक्षणाच्या मागणीसाठी आंदोलनाला बसले आहेत. त्यांच्या समर्थनासाठी अनेक कार्यकर्ते उपस्थित होते. उपोषण, आंदोलन चिघळू नये, यासाठी पोलिसांकडून उपोषण करणा-या आंदोलकांना ताब्यात घेण्याचा प्रयत्न करण्यात आला. त्याला आंदोलकांनी विरोध केला. त्यानंतर दोन्ही बाजूने रेटारेटी झाली. त्यानंतर पोलिसांनी लाठीचार्ज सुरु केला. त्यावेळी आंदोलकांनी दागडफेक केली. त्यामुळे आंदोलन चिघळले. त्यावेळी आक्रमक झालेल्या आंदोलकांना आवरण्यासाठी पोलिसांनी हवेत गोळीबार केला आणि

लाठीचार्जही केला. पोलिसांनी अत्यंत निर्दयीपणे लाठीचार्ज केल्याने राज्यभरातून तीव्र संताप व्यक्त होत आहे. तसेच विरोधी पक्षांनीही तीव्र संताप व्यक्त केला आहे. त्यामुळे राज्यात याचे तीव्र पडसाद उमटण्याची शक्यता आहे.
दरम्यान, सोलापूर-धुळे महामार्गावर संतप्त आंदोलकांनी लगेच रस्त्यावरील वाहने जाळली, तसेच वाहनांवर तुफान दागडफेक केली. त्यामुळे या मार्गावरील वाहतूक ठप्प झाली. तसेच छ. संभाजीनगर येथून येणा-या बसही सिडको बसस्थानकातच थांबविल्या. आंदोलन चिघडण्याची शक्यता लक्षात घेऊन छ. संभाजीनगर येथील पोलिसांनीही आता अलर्ट जारी केला आहे. आंदोलनाला हिंसक वळण, वाहनांची जाळपोळ, दागडफेक

विभागीय अधिस्वीकृती समिती अध्यक्षपदी विजयकुमार जोशी यांची बिनविरोध निवड



लातूर, दि. ०१ (विमाका) : लातूर विभागीय अधिस्वीकृती समिती - २०२३ ची पहिली बैठक आज लातूरच्या शासकीय विश्रामगृहाच्या सभागृहात पार पडली. या बैठकीत समितीच्या अध्यक्षपदी पत्रकार विजयकुमार जोशी यांची बिनविरोध निवड करण्यात आली. लातूर जिल्हा माहिती अधिकारी युवराज पाटील यांनी निवडणूक निर्णय अधिकारी म्हणून काम पाहिले. या बैठकीस माहिती व जनसंपर्क महासंचालनालयाच्या लातूर विभागाच्या उपसंचालक डॉ.सुरेखा मुळे, विभागीय अधिस्वीकृती समितीचे सदस्य सर्वश्री अमोल

अंबेकर, अझरोद्दीन रमजान शेख, नर्सिंह घोणे, प्रल्हाद उमाटे, यांच्यासह नांदेड जिल्हा माहिती अधिकारी विनोद रापतवार, उस्मानाबाद जिल्हा माहिती अधिकारी विवेक खडसे, हिंगोली जिल्हा माहिती अधिकारी अरूण सुर्यवंशी, लातूर विभागीय माहिती कार्यालयाचे सहायक संचालक डॉ. श्याम टरके, माहिती अधिकारी तानाजी घोलप, उपसंपादक रेखा गायकवाड आदी उपस्थित होते. उपसंचालक डॉ.मुळे यांनी नवनियुक्त अध्यक्ष श्री. जोशी व समिती सदस्यांचे शाल, पुष्पगुच्छ, ग्रंथ भेट देऊन स्वागत केले. अधिस्वीकृती समितीचे नवनियुक्त

अध्यक्ष श्री. जोशी यांनी शासकीय अधिकारी व समिती सदस्यांच्या समन्वयातून अधिकाधिक पत्रकारांना न्याय देऊ. विभागीय अधिस्वीकृती समितीवर माझी पहिल्यांदाच निवड झाली. सर्व समिती सदस्यांच्या परस्पर सहकार्यातून सकारात्मकदृष्टीने काम करण्याचा त्यांनी मनोदय व्यक्त केला. पात्र असलेल्या पत्रकारांना अधिस्वीकृती पत्रिका देण्यासाठी समिती सदैव तत्पर राहील, असेही त्यांनी स्पष्ट केले. समितीचे सदस्य श्री. उमाटे, श्री. शेख यांनीही यावेळी मनोगत व्यक्त केले.

लातूर येथील एम.आय.टी. येथे बी.फार्मसी अभ्यासक्रमास मान्यता; प्रवेश प्रक्रिया सुरु

लातूर दि.०१- लातूर येथील वैद्यकीय शिक्षण क्षेत्रात अग्रेसर असलेल्या माईर्स पुणे या संस्थेच्या महाराष्ट्र इन्स्टिट्यूट ऑफ फार्मास्युटीकल सायन्सेस, लातूर या महाविद्यालयात बी. फार्मसी अभ्यासक्रमास शासनाने चातू शैक्षणिक वर्षात मान्यता दिली आहे. सदरील अभ्यासक्रमासाठी प्रवेश प्रक्रिया सुरु झाली असून इच्छुक विद्यार्थ्यांनी तात्काळ आपला प्रवेश निश्चित करून घ्यावा असे आवाहन लातूर एमआयटीचे सहाय्यक संचालक डॉ. चंद्रकांत शिरोळे यांनी केले आहे.
लातूर येथील एमआयटी संस्थेअंतर्गत असलेल्या वैद्यकीय शिक्षण महाविद्यालयास नव्याने बी. फार्मसी

या अभ्यासक्रमाची मान्यता मिळाली असून फार्मसी कॉन्सिल ऑफ इंडिया, महाराष्ट्र शासनाने तंत्र शिक्षण विभाग आणि स्वामी रामानंद तीर्थ विद्यापीठ नांदेड या सर्वांच्या मान्यता प्राप्त झाल्या आहेत. सर्व सोयीनीयुक्त असलेल्या सुसज्ज इमारतीत सदरील बी. फार्मसी महाविद्यालय सुरु होत असून तज्ञ प्राध्यापक व इतर शैक्षणिक सुविधा निर्माण करण्यात आल्या आहेत.
बी. फार्मसी या अभ्यासक्रमाची मान्यता लातूर एमआयटीला मिळाल्याने इच्छुक बी. फार्मसीच्या विद्यार्थ्यांना सर्व सोयीनीयुक्त असे महाविद्यालय उपलब्ध झाले आहे. इतर वैद्यकीय शिक्षण घेणाऱ्या

समुहात या विद्यार्थ्यांचा सुसंवाद घडून येणार असल्याने प्रवेश घेणाऱ्या विद्यार्थ्यांची मोठी सोय झाली आहे. लातूर एमआयटीच्या बी. फार्मसी या अभ्यासक्रमाच्या प्रवेश प्रक्रियेसाठी शैक्षणिक वर्षे २०२३-२४ या प्रथम वर्षाकरिता केंद्रीभूत प्रवेश फेरी क्र. ३ मध्ये पात्र झालेल्या विद्यार्थ्यांनी लातूर एमआयटीच्या विश्वना-थपूरम अंबाजोगाई रोड, लातूर येथील महाविद्यालयीन कार्यालयात जाऊन आपला प्रवेश ९ सप्टेंबर २०२३ पर्यंत निश्चित करावा असे आवाहन लातूर एमआयटीचे सहाय्यक संचालक डॉ. चंद्रकांत शिरोळे, बी. फार्मसी महाविद्यालयाचे प्राचार्य डॉ. होगाडे, मुख्य प्रशासकीय अधिकारी सचिन मुंडे यांनी केले आहे.

